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Çàäà÷à 1. Ïóñòü f(x) ∈ K[x] - íåïðèâîäèìûé ìíîãî÷ëåí íàä ïîëåì õà-
ðàêòåðèñòèêè p > 0. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ ñåïàðàáåëüíûé íåïðèâîäèìûé
ìíîãî÷ëåí g(x) ∈ K[x] è öåëîå ÷èñëî n òàêèå, ÷òî

f(x) = g(xp
n

).

Çàäà÷à 2. ÏîëåK õàðàêòåðèñòèêè p > 0 íàçûâàåòñÿ ñîâåðøåííûì, åñëè
ãîìîìîðôèçì Ôðîáåíèóñà F : K → K, F (a) = ap, ñþðúåêòèâåí. Äîêàæèòå,
÷òî ëþáîé íåïðèâîäèìûé ìíîãî÷ëåí íàä ñîâåðøåííûì ïîëåì ñåïàðàáåëåí.

Çàäà÷à 3. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî õàðàêòåðèñòèêà ïîëÿ K îòëè÷íà îò 2.
Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîå ðàñøèðåíèå K ⊂ L ñòåïåíè 2 èìååò âèä L = K(

√
a)

äëÿ íåêîòîðîãî a ∈ K.
Çàäà÷à 4. Ïóñòü p - íå÷åòíîå ïðîñòîå ÷èñëî, K ⊃ Q - ïîëå ðàçëîæåíèÿ

ìíîãî÷ëåíà xp − 1.
(a) Âû÷èñëèòå ãðóïïó Ãàëóà K íàä Q.
(á) Äîêàæèòå, ÷òî K ñîäåðæèò åäèíñòâåííîå êâàäðàòè÷íîå ïîäðàñøèðåíèå
K ⊃ F ⊃ Q, [F : Q] = 2.
(â) Íàéäèòå a ∈ Q òàêîå, ÷òî F = Q(

√
a). (Óêàçàíèå: ñóùåñòâóåò åäèíñòâåí-

íûé ñþðúåêòèâíûé ãîìîìîðôèçì χ : Gal(K/Q) → {1,−1}. Ïóñòü β ∈ K -
ïðîèçâîëüíûé ýëåìåíò. Ïîêàæèòå, ÷òî åñëè ñóììà∑

g∈Gal(K/Q)

χ(g)g(β)

îòëè÷íà îò 0, òî â êà÷åñòâå a ìîæíî âçÿòü åå êâàäðàò.)
Çàäà÷à 5. Ïóñòü ïðîñòîå ÷èñëî p èìååò âèä 2n+1 äëÿ íåêîòîðîãî öåëîãî

÷èñëà n, K ⊃ Q - ïîëå ðàçëîæåíèÿ ìíîãî÷ëåíà xp − 1.
(à) Ïîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò öåïî÷êà ïîäðàñøèðåíèé Q = F0 ⊂ F1 · · · ⊂
Fn = K òàêàÿ, ÷òî [Fi : Fi−1] = 2.
(á) Äîêàæèòå, ÷òî ïðàâèëüíûé p-óãîëüíèê ìîæíî ïîñòðîèòü ñ ïîìîùüþ
öèðêóëÿ è ëèíåéêè.

Çàäà÷à 6. Äîêàæèòå, ÷òî ãðóïïà Ãàëóà ïîëÿ ðàçëîæåíèÿ ìíîãî÷ëåíà
x5 − 6x + 3 íàä Q èçîìîðôíà S5. (Ïîêàæèòå, ÷òî ìíîãî÷ëåí x5 − 6x + 3
íåïðèâîäèì íàä Q è èìååò ðîâíî 3 âåùåñòâåííûõ êîðíÿ).


